

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI DAILY

DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2024年9月18日

甲辰年八月十六 星期三
总第10507期 今日四版

天馨·崇德时代
今年买·今年住

首付8万 现房即呈

好房子 好户型 成就品质生活

面积 93~139㎡ 花园洋房 恭迎品鉴

0392·6866666 | 项目地址:鹤壁市贺兰山路与雁落山路交会处 | 开发商:鹤壁三益置业有限公司

习近平在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上发表重要讲话强调 坚定道路自信理论自信制度自信文化自信自信 继续把人民代表大会制度坚持好完善好运行好

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席 赵乐际主持

新华社北京9月14日电 中共中央、全国人大常委会14日上午在人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,要进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,发展全过程人民民主,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,为实现新时代新征程党和人民的奋斗目标提供坚实制度保障。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际主持大会。大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出,人民代表大会制度是中国共产党领导中国人民艰辛探索长期奋斗的成果,是从中国土壤中生长起来的全新政治制度,是人类政治制度史上的伟大创造。人民代表大会制度的建立,意味着中国政治从根本上实现了由少数人掌握政权、绝大多数人受压迫剥削到中国共产党领导、人民当家作主的伟大跨越,实现了中国政治制度的伟大变革。

习近平强调,70年来,在党的领导下,人民代表大会制度有效保证了我国始终沿着社会主义道路前进,在保证党领导人民依法有效治理国家、保障人民当家作主、保证国家政治生活既充满活力又安定有序、实现国家各方面工作法治化、保障国家长治久安等方面展现出显著政治优势,为创造经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹提供了重要制度保障。实践证明,人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质的好制度,是能够有效凝聚全体人民力量一道推进中国式现代化的好制度。

习近平指出,党的十八大以来,我们立足新的历史方位,深刻把握我国社会主要矛盾的新变化,积极回应人民群众对民主法治的新要求新期盼,健全人大组织制度和工作制度,推动人大工作取得历史性成就。我们坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,深刻把握社会主义民主政治发展规律,持续推进人民代表大会制度理论和实践创新。强调人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体,必须坚持中国共产党领导,必须坚持用制度体系保障人民当家作主,必须坚持全面依法治国,必须坚持民主集中制,必须坚持走中国特色社会主义政治发展道路,必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化,必须坚持充分发挥



9月14日上午,中共中央、全国人大常委会在北京人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。

人大代表作用,必须坚持按照“四个机关”要求加强各级人大建设。这一系列新理念新思想新要求,形成了党关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,为新时代推动人大工作高质量发展提供了根本遵循。

习近平强调,要充分发挥人大保证全面有效实施宪法法律的重要作用。各级人大及其常委会要充分发挥职责作用,坚决维护国家法制统一、尊

严、权威,确保宪法法律得到有效实施,确保各国家机关都在宪法法律范围内履行职责、开展工作。

习近平指出,要充分发挥人大在立法工作中的主导作用。坚持和完善党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局,加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法,提高立法质量,不断完善中国特色社会主义法律体系。加快完善体现权利公平、机会公平、规则公平的法律制度,保障

公民各项权利得到有效落实。

习近平强调,要充分发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用。健全人大对“一府一委两院”监督制度,加强对宪法法律实施情况的监督,强化人大预算决算审查监督和国有资产监督、政府债务管理监督,推动党中央决策部署贯彻落实,确保国家机关依法行使权力,确保人民群众合法权益得到维护和实现。各级行政机关、监察

机关、审判机关、检察机关要自觉接受人大监督,切实履行好各自监督职责。

习近平指出,要充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用。一切国家机关和国家工作人员必须牢固树立人民公仆意识,把人民放在心中最高位置,保持同人民群众的密切联系。人大代表肩负人民赋予的光荣职责,要忠实代表人民利益和意志,当好党和国家联系人民群众的桥梁。各国家机关要支持和保障人大代表依法履职,健全联系代表的制度机制,丰富人大代表联系人民群众的内容和形式。

习近平强调,各级党委要加强对人大工作的全面领导,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。各级党委党组要始终坚持党中央集中统一领导,落实好全面从严治党主体责任,按照“四个机关”的要求,切实加强人大机关的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍,不断提高新时代新征程人大工作质量和水平。

赵乐际在主持大会时指出,习近平总书记的重要讲话,回顾中国共产党领导中国人民建立、完善人民代表大会制度的光辉历程,深刻阐述人民代表大会制度的显著政治优势,系统总结新时代人民代表大会制度理论和实践创新重大成果,对在新的历史起点上坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度作出全面部署、提出明确要求。讲话立意高远、催人奋进,丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献,要认真学习领会、坚决贯彻落实。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉做到“两个维护”,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席,曾担任过全国人大常委会领导职务的老同志以及中央军委委员出席大会。

中央党政军群各有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,全国人大常委会委员、全国人大各专门委员会组成人员,各省市区和部分副省级城市人大常委会负责同志,部分全国人大代表,首都各界代表,外国驻华使节等约3000人出席大会。

学习贯彻市委十届八次全会精神

中秋假期我市文旅活动文化味浓郁、体验感十足

本报讯(记者 王玉娟)在家门口看文艺演出,在景区看国风互动演艺,和家人参与中秋民俗主题活动,带着孩子参加线上线下“悦”读活动,到文化馆、美术馆看展览……今年中秋节,我市各大文化场馆、景区景点纷纷推出异彩纷呈的活动,吸引市民和外地游客积极参与,共度充满文化味的假期。

假期里,市民和游客在淇县古城景区看古装、提花灯“游园”,到大伾山、浮丘山参与中秋主题互动游戏;在淇县朝歌老街看民俗文化展演,到云梦山景区参加“嫦娥玉兔送月饼”“仙女巡游赠月饼”等活动;在淇滨区参与研学活动,观看多场文艺演出,到区文化馆参加国潮走秀……华灯初上,夜幕下的淇县古城旅游休闲街区、淇县朝歌老街休闲街区

淇滨区举办中秋“邀月话文明·善作向新行”文明实践活动

本报讯(记者 李丹丹)中秋佳节,月圆人团圆。为扎实推进新时代文明实践,大力弘扬中华优秀传统文化,倡导移风易俗,持续深入实施传统节日振兴工程,引导广大市民在欢度传统节日中践行文明新风尚,9月14日晚,淇滨区在市会展中心广场举办了中秋“邀月话文明·善作向新行”新时代文明实践主题活动。

随着夜幕降临,一轮明月高悬天际,周边高楼外立面像一块块巨大的画布,展示着“邀月话文明·善作向新行”主题标

等灯光璀璨、游人如织,孕育出精彩纷呈的百景百业,人们悠然行走在纵横交错的古街小巷,一边欣赏古风舞蹈、街头驻唱,一边品尝各类美食。这一系列活动将传统节日氛围感“拉满”,更让古韵与时尚、传统与新潮碰撞交融,带给广大游客满满的节日仪式感。

我市各大文化场馆的主题活动亦是精彩纷呈,文艺范儿十足。市博物馆开展了“花好月圆过中秋·传统文化我传承”主题研学活动,带领孩子们了解中秋节的起源、习俗,体验非遗竹编;市图书馆书香氛围浓厚,中秋节少儿诗词大会、现场制作中秋创意灯笼、猜中秋节主题字谜等活动让读者在读书之余寻中秋之源、品中秋之韵;市文化馆开展了“印象鹤壁”摄影展,一幅幅老照片生动讲述了鹤壁的发展

历程;市美术馆开展了馆校联合邀请展,一幅幅美术作品引人入胜。“对于广大游客而言,中秋假期不再仅仅是吃月饼、赏月,他们更青睐将旅游与文化体验相结合。”市文广旅局相关负责人介绍,全市文广旅系统深入贯彻落实市委十届八次全会精神,积极探索发展文旅新质生产力的新思路、新方向,聚力打造文旅新场景,推动文旅产业向“新”而行。

中秋节前,市文广旅局精心组织引导各县区(功能区)文旅部门推出场景演绎、沉浸式互动、夜游夜演等深受年轻人青睐的文旅活动。此外,我市还创新开展2024开学季鹤壁文旅进校园系列路演推广活动,积极参与2024河南文化和旅游走进高校园区活动,为中秋、国庆“双节”鹤壁文旅市场宣传造势,实现精准引客。

大家对活动形式的认可和赞赏,也传递出对中华优秀传统文化和新时代文明实践活动的热爱与支持。在这温馨的夜晚,市民们共同感受着传统节日的魅力与文明实践的力量。

活动还特别设置了文明集市,小朋友们及其家长现场参与制作花灯、陶泥“兔爷”、柴扇等手工艺品。(下转第三版)

市委组织部(市委人才办)积极引进挂职博士助力城市发展 打造品牌化载体 拓展柔性引才途径

本报讯(记者 李琳琳)“最初来到鹤壁这座陌生城市,我心怀忐忑。但到这里之后,我逐渐感受到这座城市对于外来人才的开放包容、关心关爱以及鼎力支持,这里很适合人才成长和发展。”9月13日,市委组织部(市委人才办)引进挂职博士、桂林航天工业学院计算机科学与工程学院副教授乔峰接受记者采访时由衷感叹。自2023年9月到鹤壁挂职担任河南信息科技学院筹建处电子信息学院院长的乔峰,今年9月挂职期满,但我市宜居的自然环境、优厚的人才政策、广阔的发展平台吸引他想要

延长挂职期,继续为鹤壁这片热土奉献自己的力量。近年来,我市深入贯彻落实中央、省委关于人才工作的各项决策部署和有关要求,立足经济基础和产业发展实际,充分发掘自身特点优势,坚持“不为我有,但为我用”理念,打造“鹤壁挂职博士”品牌,柔性引进北京、武汉、西安、郑州等地高等院校、科研机构、科技企业的博士、教授、研究员到我市重点企业、事业单位挂职开展科研合作,助力产业

发展。2017年以来,我市每年面向全国发布博士岗位需求120个左右,累计引进挂职博士256名,为推动高质量发展贡献了积极力量。为做好挂职博士在我市工作期间的全方位保障,市委组织部、市财政局联合出台了《鹤壁市挂职博士管理办法》,对挂职博士在我市工作期间的生活补贴、饮食住宿、交通出行、健康体检、安全保险等方面进行保障。目前,有15名挂职博士选择期满正式留任鹤壁,成为不走的“博士服务团”。(下转第二版)

自然资源部门全力护航项目建设,鹤壁汽车工程职业学院南校区投入使用

淇县境内有了高等院校

本报讯(记者 汪丽娜 通讯员 张佳丽)9月17日,鹤壁汽车工程职业学院2500余名学生搬入位于淇县河南特科尼龙小镇的南校区,脸上洋溢着兴奋和期待的笑容,在这里开启了人生的新篇章。这座充满生机与活力的新校园是入驻淇县的第一所高等院校,其顺利建成并投入使用,得益于各部门优质、高效的服务。

“为积极贯彻党委、政府决策,高效推进学院项目落地,我们周密部署、迅速行动,开辟绿色通道,原本需要30天办理的用地手续,10天内就高效办完。”淇县自然资源局党组书记、局长马成明告诉记者,该局组织国土空间规划股、开发利用股、不动产登记中心、建筑工程规划管理股等部门高效协同、主动服务,多次召开联席会议,提前完成用地审批,让项

目建设方及时领取了不动产证书、规划用地许可证、建筑工程规划许可证。为确保项目顺利推进,该局成立工作专班,集中力量解决项目落地过程中的各项难题,确保每个环节无缝衔接、高效运行。该局创新工作机制,倒排工期、挂图作战,为每个阶段任务分配预计完成时间,确定任务先后顺序并形成流程图,将任务分解细化。(下转第三版)